
havonkint 110 Lei, negyedévre 330 Lei, 

tél I NEGYVEN MANDÁTUM MEG- 

im EMMISITÉSE. A kormány mindazo- 

at . liberális és Averescu-párti kép- 

1 jselőket, akik nem jelentek meg a 

amara ülésein, mandátumaiktól mesg- 

aztja és helyeiket megüresedettnek 

yilvánitja. A két párt ugy döntött, 

ogy tagjai közül akik a listán a 

4 negsemmisitett mandátumu képvise- 

ők után következnek, senki nem vállal 

1elyen uj választás lesz. Kivéteit ké- 

ez Florescu velt liberális igazság- 

LVAK igyminiszter, aki Bratianu Vintila 

mnlhelyét kapja az ilfovi kerületben. Flo- 

BETHLEN ISTVÁN OLASZOR- 

ZzZAGBAN. Római ijelentés szerint 

thlen István magyar miniszterelnök 

olasz kormmány mégis számos ünnepsé- 

get rendez Bethlen tiszteletére. Hogy 

Bethlen Mussolinival miről tanácsko- 

ik, azt az olasz sajtó még nem tudja. 

Tegnap délelőtt Bethlen Triesztbe ér- 

ou kezett, majd Velenee felé folytatta 

utjat és este Rómába utazott. 

* 

ARADI SIKKASZTÓ A BUDA. 
PESI1 BIRÓSÁG ELŐTT. Budapesti 

tudósitonk jelenti, hogy a törvényszék 

7 tegnap kezdte meg Hulber Szilviusz, 

az aradi Viotoria bank sikkasztó pénz- 

tárosának ügyében a tárgyalást. Hul- 

ber az aradi sikkasztás után Budapest- 

re költözött, álnév alatt élt és álné- 

ven utlevelet akart szerezni, hogy 

Amerikába szökhessen. Tizenkétrend- 

beli okirathamisitás miatt vonják most 

felelésségre. Büntetésének kitöltése 

után a Sikkasztót kiadják Romániá- 

nak. 
" 

FELISMERITÉK KUTJEPOV EL- 

RABLOJAT Párisi jelentés szerint 

Colot üzyvéd a lapokban közölt fény- 

képek után felismerte Kutjepov tá- 

bornok egyik elrablóját, aki nem más, 
mint Janevics, a cseka németországi 

szervezetének főnöke. Megállapitották, 

hogy Janovics a tábornok elrablása 

idején valóban párisban tartózkodott. 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Timisoa
ra-Belváros, 

Szentgyörgy-tér 4. szám. " Telefon este 9 éráig 2-52, azon- 

tul 10. vagy 2-42. szám. ELŐFIZETÉSI ÁRAK KULFOLDON: 
félévre 600 Lel 

és erész évre 1i200 Lei vagy ezekkel egyeniő értékü valuta 

n vI EVFOLYAM *384. SZÁM 

.............. t
 

Egyszerü gondolatok 
egy egyszerü hindu fiskálisról, százmeilliók 

vértelen szabadságharcáról, a sőréől, mini 

szimbolumról és ezek kapcsolatáról a vi- 
lág népeinek érzéseivel 

POLITIKAI NAPILAP 

Csodálatos Gandhi hindu naciona- 

lista vezér szivóssága, csodálatos ki- 
tartása, de mindennél csodálatosabb 

hite. Mert bátorság, sőt vakmerőség, 

fanatizmus is, volt más nemzeti hő- 

sökben is, de a kitartásnak az a szi- 

vóssága, a fanatizmusnál sokkal mé- 

lyebb, meggyőződéses hit talán egy 

népvezérben sem volt meg ennyire 

egyesitetten és olyan mértékben, mint 

ebben az aszkéta fiskálisban, aki egy 

egész nagy nemzet szabadságügyét 

egyedül, egymagában képviseli az 

egész világ előtt. Sőt talán az egész 

mert ezernyi bajában, 

a fenmaradásért, 

világ ellen, 

vértelen harcában 

vajjon mit törődik az egész világ az- 

zal, hogy valahol messze Keleten két- 

százhusz millió ember eped a szabad- 

ság után? 
. 

Nem törődik, mint ahogyan Európa 

és Amerika annak idején nem sokat 

törődött azzal, hogy ezrével öldösik 

az örményeket. Vagy ahogyan John 

Bull birminghami kereskedőnek nem 

igen okoz lelkiisreretfurdalást az, 

hogy a szovjet halálbüntetés terhe 

alatt megtiltotta a husvéti tojás fes- 

tését a keresztényeknek épugy, mint 

ahogyan megtiltotta a zsidóknak a 

pászkasütést Vagy izgatja akárme- 

lyik román politikust, hogy mi törté- 

nik a macedonokkal? Pedig itt van- 

nak a szomszédságban. Továbbmenve, 

az Európában élő negyven milliónyi 
nemzetkisebbség sorsa valami nagyon 

érdekli talán a hatalmakat? Igazán 

sem, hogy valami tulságosan pártfo- 

Gandhi? Oh, golnák... igen... 

Igen. Gandhival, illetve az ő moz- 

galmával sem igen törődött senki. De 

éppen abban van óriási erkölcsi si- 

kere, hogy kikényszeritette a világ 

közvéleményének érdeklődését a maga 

e igy az ügy számára is, melyet kép- 

felöltőlk 

FELELŐS SZERKESZTő: 
Dr. VUCHETICH ENDRE 

TIMISOARA, 1930 ÁPRILIS 12, SZOMBAT 

Kész tavaszi és Ryári féri és Fusnonyak 

és Trench-coatok óriási 
választékban, Temesvár és vidéke legnagyobb kész 

visel. Az ujságok kénytelenek irni 

nem panaszkodhatik egyik kisebbség 

róla és ha az olvasó érdektelensége 

egyszer-kétszer el is tud siklani a cik- 

kek fölött. végezetül mégis kénytelen 

foglalkozni a dologgal, mert naponta 

elébe tárják. És 

meg kell tudnia, hogy Angliának leg- 

nagyobb jövedelmét Indiában az 

egyes adókon kivül, az ópium- és só- 

monopólium biztositja. És Gandhi ev- 

vel a sómonopóliummal sózatja most 

el az angol levest. Sóforradalmat szer- 
vezett. Hivei nem vesznek sót, hanem 

kivonulnak a tengerpartra és a tenger 

vizéből párolják le ezt a finom kris- 

tályt. Gandhi nem izgat fegyveres el- 

kénytelen-kelletlen 

lenálásra, nem lázit az angol katona- 

ság ellen, titkos fegyverraktárai sin- 

csenek. bombákat sem gyárt, hanem 

hiveivel együtt - sót párol. És ez a 

sópárolás, ha sikerül következetesen 

keresztülvinni. felborithatja az angol 
világbirodalom indiai költségvetését.. 

Mert valahogy üzlet a politika és a 

világuralom. Üzlet, melyet fegyverek 

ánnyékában kötnek azoknak rovására, 

akikaek kezébe nem adnak fegyvert. 

De itt van a só. a kis szemcsés kris- 

tály. mely Indiában most eszmét iel- 

képez A szabadság, a függetlenség 

eszméjét és tiltakozást az elnyomatás, 

az erőszak ellen. Gandhi a passziv re- 

zisztencia fegyvereivel harcol. az esz- 

mék legyőzhetetlenségébe vetett hittel. 

és bizodalommal. Az eszme bajnoka ő, 

aki egymaga csendes passzivitásával 

megbolygatja egy egész nagy világbi- 

rodalom nyugalmát, biztonsági érze- 

tét, készenlétbe helyeztet rendőroszta- 

gokat, katonai ezredeket, hatalmas 

csatahajókat. Ő, az igénytelen, hatvan 

éves fiskális. Egy hindu. A lenézett. 

A lebecsült. A senki. Mert egy nemes, 

nagy, igaz eszme szolgája, És követik 

ruhaáruházában előnyösen beszerezhetők. Hitelképes 
személyek részletre is készpénzárban vásárolhatnak 

Külön mértékosztály! 

ARA 4 LEL, BUKARESTBEN 5 LEI 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK TEMESVÁROTT ÉS VIDEKEN EKZ. 

BESITÉSSEL: havonkint 80 Lel, negyedévre 240 Lel, félévre 

450 Lel, ezész évre 300 Lel. 

allami nyugdijasek részére: 

évre 180 Lei, egy félévre 350 Lei és egy egész évre 700 Iet 

Köztisztviselők, valamint 
havonkint 60 Lel, egy megyed- 

százan, ezren, milliók. Aggódó biza- 

lommal kétszázhuszmillió hindu... 

És feléje fordul az európai kisebb- 

ségek figyelme és feléje tekint a világ 

minden elnyomott nemzete. Figyelem- 

mel kiséri minden lépését, mert benne 

az eszme megtestesitőjét látja, az esz- 

mékért való küzdelemnek uj utakon 
járó prófétáját. A felszabaditásnak 

azt az apostolát, aki szinte krisztusi 

módon kerüli az erőszak szélesre ta- 

posott országutját. Az igazság kes- 

keny mesgyéjén halad, de arról egy 

tapadtat sem tér le. Példát nyujt. Pél- 

dát az önfegyelmezésben, a fegyelem- 

fartásban, a meggyőződéses hitben, az 

igazság erejében való bizodalomban. 

Példát nemzetének és példát nekünk, 

tőle idegeneknek. Akiket szintén mag- 
szentel a fájdalom, de az ő eszményi 
magaslatára felemelkedni 

dunk. 

nem tu- 

Gandhi sót párol a tengerpartoa. Az 

angolok letartóztatják hiveit, akik fa- 

talisztikus nyugalommal mennek a 

börtönökbe. a Nem ellenkeznek, nem ha- 

dakoznak, mert tudják, hogy az Esz- 

me él és szabad, nem verheti bilin- 

csekbe senki és semmi. Az Eszma to- 

vább él akkor is, ha vezérük is Bör- 

tönbe kerül. Vezérük, aki nem lázado- 
zik, nem gyüjt sereget, csak csendesen 
ül a tenger partján és sót párol. És 

amint a tenger vizéből lerakodnak a 
kis sókristályok, melyeken ezerszere- 

sen megtörik a hatalmas Nap minden 

sugara, ugy kristályosodik a szabad- 

ság eszméje, amelyen megtörik a ha- 

talomnak, az erőszaknak még annyi- 
szor megismétlődő minden támadása. 

A tengerparton vagy akár a börtön- 

ben csendes merengésben ülő Gandhi 

esetéből tanulhatnak az elnyomók és 

elnyomottak is.. 

ARTUR 

Temesvár-üyárváros, Andrássy-ut. Telef.: 18-53 
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harminc lei. Huszonhárom lei 

2. oldal 

A vasut nem birja az autóbuszok ver- 
senyét, de a tarifa 

aa Kasa 

hajlandó 
Itt a tavasz és ezenkivül husvét is 

küszöbön áll. Ilyen tájban más esz- 

tendőben a vasuti teherforgalom óriá- 
sira szokott növekedni. A tehervona- 

tok egymás után hozzák és viszik a 

rengeteg árut. A vasuti raktárak zsu- 

folva vannak, a teherpályaudvar ut- 

jain a sok autó, lovaskocsi és egyéb 

jármü miatt életveszélyes a közleke- 

dés. Most azonban ennek mind az el- 

lenkezőjét látni. A Temesvár-józsef- 
elha- 

gyottság képét mutatja. A menetrend- 

szerü tehervonatoknak is alig van 

szállitmányuk, különtehervonatok nin- 

csenek,. a raktárakban nem állanak 
toronymagasságban az áruk, hanem 

itt-ott kényelmesen terpeszkednek 

szétszórtan, csukott és nyilt teherko- 

csik nem állanak tucatjával a raktá- 

rak rámpái előtt a ki- és berakodásra 

várva, a pályaudvar kövezett kocsi- 

utjain semmi jármü, kényelmesen le- 

het ott sétálni és nem kell félni, hogy 
az embert elütik Vidrighin Sztán 

vasuti vezérigazgató elmondhatja, 

hogy a husvéti teherforgalmat játsz- 

va bonyolija le. Máskor pedig ez ké- 

pezte nagy gondját a vasut vezetői- 

nek. 

A vasut érzi, hogy az autóbuszok 

városi pályaudvar a szomoru 

ugy teherforgalom, mint személyszál- 

litás tekintetében nagy versenytársai. 

Panaitescu felügyelő a bukaresti 

vezérigazgatóságtól azért jött most 

Temesvárra, hogy tanulmányozza 

annak a lehetőségét, hogyan tudná 

a vasut az autóbuszok konkurren- 

ciáját legyőzni. 

Vasuti tisztviselők, akik tizenöt-husz 

éve szereztek ezen a téren tapasztala- 
tokat, kijelentik, erre csak egy mód 
van: olcsóbbá tenni a dijszabást. Ezt 

példával is illusztrálják. Temesvárról 

Aradra a vasut egy száz kilós csoma- 

got hetven leiért szállit, az autóbusz 

ellenben százért. A csomagot azonban 

el kell fuvarozni a vasutra és a meg- 

érkezés helyén a vasutról a cimzett- 

hez kell fuvarozni, ami együttvéve 
a fu- 

varlevél, hét lei a kezelés, öt lei az ér- 
tesités, három lei a raktárdij. A mel- 

lékdijak összege hatvannyolc lei. A 
vasuti szállitás tehát száz kiló után 
tulajdonképpen 188 lei. Ezenkivül az 
ügylet legkevesebb három nap alatt 
bonyolódik le. Az autóbusz ellenben 

a feladás helyén a kereskedő üzlete 
előtt veszi föl az árut, a rendeltetési 
helyen a cimzett előtt áll meg és az 
egésznek a lebonyolitásához legfel- 
jebb fél nap elegendő. Ugyancsak az 
autóbuszokat használják a környék- 
beli paraszok is, akik a piacra élelmi- 
szereket hoznak. Ezek egészen a pia- 

Ey umilat 
iitule. 

ritel 
Világmárkák 

csakis 

Sternfeld utóda 

SCHWARTZ GYULA 
üzletében kaphatók. 

Temesvár I., Mercy-u. 2. 

y 

cig mehetnek holmijukkal, amelyért 

rem fizetnek külön dijat, vagy csak 

pár leit, ha az sulyos és nagy terje- 

delmü. Ellenben, ha a vonaton jönnek 

és behoznak egy pár csirkét, azt a ka- 

lauz elveszi tőlük, beteszi a podgyász- 

kocsiba és hatvan leit fizettet velük. 

Ezenfelül pedig a 

sokkal későbben zZnek mint az 

autóbuszok és a Eirnyék 

eggeli vonatok 

még az állomástól jó darabág ell 

gyalogolni és cipelni árujukat a 

piacig. 

Panaitescu felügyelő figyelmesen 

leszállitását még sem 
megvalósitani 

hallgatja ezeket a magyarázatokat, be 

is látja, hogy a közönség előnyöseb- 

ben jár, ha az autóbuszokat veszi 

igénybe. Azonban - mondja = őt 

nem azért küldték le, hogy ezt belás- 
sa, hanem hogy megtalálja a módját, 

miként lehet az autóbuszok konkur- 

renciájától a vasutnak megsezabadul- 

ni. Kijelenti viszont, hogy a tarifa le- 

szállitásáról szó sem lehet. Ebbe Vid- 

righin vezérigazgató nem megy bele. 

A felügyelő áll és töpreng. Valóság- 

gal kérdőjellé változik. Az egész vas- 

uti intézmény egy kérdőjel. 
nemzza meszsezne 

Polgári fegyelem hiánya 
széthuzást teremtett a tradicionális temesvári pol- 

gári erények táborában 
A temesvári háztulajdonosok egye- 

sülete Ci o ban Pompil dr. elnök 

vezetése mellett tegnap küldöttségileg 

tisztelgett B o c u Szevér miniszter, 

tartományi kormányzó előtt. Cioban 

a kormányzót kinevezése alkalmával 

üdvözölte és kifejtette, hogy konszoli- 

dációs munkájában a temesvári ház- 

tulajdonosokban megértő támogatók- 

ra talál. Bocu Szevér megköszönte az 

üdvözlő szavakat és hosszabb be- 

szélgetést folytatott a küldöttség tag- 

jaival. Mrazek Viktor dr. ekkor 

reámutatott arra, hogy a temesvári 

polgárság külön utakon halad és ama 

nézetének adott kifejezést, hogy Bocu 

Szevér miniszter nagy érdemet szerez- 

ne magának, ha a temesvári polgáro- 

kat egy táborba tudná tömöriteni, 

hogy a szervezett és erős polgárság a 

kommunista irányzattal szembeállhas. 

son. Utalt a legutóbbi községi válasz- 

tásokra, amikor a temesvári polgá- 

rok nemtörődömséggel viseltettek sa- 

ját sorsuk iránt és hatezer polgár nem 

szavazott le. Ennek a minden vonalon 

megnyilvánuló nemtörődömségnek ál- 
dozata lesz a temesvári polgár és a 

polgári gondolat. Bocu miniszter vá- 

laszában utalt arra, hogy kell polgári 

öntudatnak lenni, amely a polgári kö- 
telességeket mérlegelje. Polgári fegye. 

lemre van szükség és ez a polgári fe- 

gyelem teszi majd naggyá Temesvárt 

is, mint ahogyan eddig ez a tipikusan 

temesvári polgári fegyelem varázsolta 
elő öntudatos munkával a mai Temes- 
várt. A miniszter szavait lelkes éljen- 

zés fogadta. 

zzzzzzzzzszzszszzzszszmzzzzssszssssssszessmssm emmsmssasn 

A Timisiana közgyü- 
lése kimnondotta a 

fuziót 
A Timisiana Takarék és Hitel- aradi Victoriának és a nagyváradi 

intézet tegnap tartotta meg évi köz- 

gyülését. Az intézet tanácskozó terme 

zsufolva volt részvényesekkel, kisgáz- 

dák, falusi asszonyok csoportja vára- 

kozott a Timisiana-palota előtt és na- 

gyon sokan nem tudtak a terembe jut- 

ni. Mindenki vihart várt, de a köz- 

gyülés csendben folyt le, ami talán 
elsősorban Costae Gyula dr. hig- 
gadt fellépésének érdeme. A közgyü- 
lést Georgevici Lucian dr. 

tott meg, majd Nestorescu vezér- 

felügyelő ismertette a pénzintézet 

helyzetét. Közölte, hogy a kormány és 
a Nemzeti Bank a Timisianának, az 

nyi- 

Nyers selymek 
kosztüm és ruhaanyag eé mteety P 4.80 

Regeat pas. p 198 
Eodlari selvem P 3.90 
zélee kine P 7380 

Gyapju romain 

Nenmzeti 
Budapest, Rákóczi-ut 7. 

Az áruminta-vásár tartama alatt, május 4-től külföldi vevőink számára 

rendkivüli árleszállitás selyem-osztályunkon 

Sok ezer méter angol TWEED kosztüm, ruha és köpenyszövetet 307-502 
engedménnyel árusitjuk 
P 780 Gyapju georgettei50crma P 090 

Goldberger-Bemberg és Filtex gyártmányok óriási választékban ' 

Ru Hha h x 

Bihoreanának 425 millió leit bocsát 
rendelkezésre a három intézetből fu- 
zionálandó uj bank részére. Ehhez 
szükséges, hogy a Timisiana hitelezői 

8-5 évig terjedő haladékot adjanak 
követeléseik visszafizetésére és hogy 
ötven millió lei elsőbbségi 
jegyezzenek. Ebben az esetben a bank 
a tartozások után 5 százalékot fizet. A 
sanálási tervnek az elfogadását kéri. 

Coste Gyula ár. kifejtette. hogy 

most nem azt kell keresni, kik a hibá- 
sak a bank válságos helyzetéért, ha- 
nem minden erővel összefogva követ- 

ni kell a szanálásnak azt az utját, 

részvényt 

Crépe de chine 
megbizható minőség 
Crepe de chine 
a legnehezebb 
Crépe georgette 

P 680 

P 1080 
P 980 

nehezebb minőség 780 
Mousselin 
é arüagi divat P 690 
répe Tunis P 8.60 

kosztüm és complé selyem 

BPannónia-szálló mellett 

Georgevici Lucián dr. köszöne 

1930. á, 

Tavaszi kabál 
és ruh 

Belváros, Lloyd-sor 

amelyhez a Timisianát a kormány A 

a Nemzeti Bank segiti. Tüz ese éz i 

először az oltási munkálatokkal töt 

nek és a gyujtógatót csak később 

tatják. Lesznek szankciók azok el 
akik az intézet jelenlegzi helyzet 

felelősek. 

Felkiáltások: Ide a szomse agy 

ba velük! 

Coste Gyula dr. ezután kéri a 

elfogadál b 

Gropsian Mihály dr. szin! 
nálási terv egyhangu 

kérte, hogy e szenvedélyeken fe 

emelkedve fogadják el azt, amit aj 

lanak. 

Erre a kényszeregyezség benyuji 

sát, valamint az aradi Victoriával s (in 

a nagyváradi Bihoreanával való 
ziót a közgyülés egyhangulag kim 

Elhatározták ötven millió 
elsőbbségi részvény kibocsátását is 
napirendi javaslatok ellen egyet 

Ezu 

dotta. 

felszólalás sem hangzott el. 

tolmácsolta a kormánynak és a Na 
zeti Banknak a támogatásért, md m 

reményét fejezte ki, hogy a n 
ra ismét jobb napok virradnak, Eel 
a közgyülést berekesztette. 1 

Belvárosi Mozi: 
Péntek, szombat, 
április 11, 12 

Gyárvárosi Mozi: 
Vasárnap, héttő, 
április 13, 14 

Erzsébetvárosi Mozi: 
Kedd, szerda, április 15, 16 

i Mehalai Mozi: 
Hétfő, április 21 

aCsen, 

y m 

; Cowboy király k 

Nagy szenzációs film vál- 

tozatos kalandokkall 

A főszerepben : 

TOM MIX 

Monopol : , 
Ero-Film, Brasov . 

M Az előadások kezdete al 
Belv. és Gyárv. Moziban 5, 
és 9 órakor, Vasárnap3; 

5, 7 és 9 órakor. 
Az erzsébetvárosi moziban 
naponta este fél 9 órakor. 
Jegyelővétel d.e. 10- 12-ig 
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A villanyáram 
bb drágulása fenyegeti Te- 

; mesvár lakosságát 

mesvár város közönségét érdeklő 

foglalkoztatta tegnap a tábla P a- 

escu-tanácsát. Az ipari és keres- 

elemügyi miniszterium az ugyne 

tt energiatörvény alapján a vá
ros 

jdonát képező villanytelep gépbe- 

Hezéesei után lóerőnkint hat
van lei 

e ezt az ujabb illetéket jogtalanna
k 

kor otta és nem fizetett már 
azért sem, 

„art éppen az energiatörvény
 szerint 

olhi feenleg már fizet tiz leit lóerőnkint. 

gyuminiszterium erre 450.000 
lei hátra: 

mt9s illeték behajtása miatt megke- 

te a temesvári pénzügyigazgatósá- 

,aniely erre az összegre foglalást 

közölt és a város tulajdonát képező
 

és egy kazánt zár alá vett. 
Temes- 

t városa a végrehajtás ellen 
előter- 

ztési tett a törvényszéken, a biró- 

az előterjesztést vissza- Ell0g41 

az azonban 

ulasitotta és azon a nézeten volt, hogy 

m az ügy nem a törvényszékhez, ha- 

Mmim a közigazgatási biróság
hoz tarto- 

A. Eciebbezés folytán a tábla elé
 ke- 

m4lt az úgy és a tegnapi tárgya
láson 

mm imponeriu Virgil dr. városi fő- 

gyész kifejtette, hogy a törvényszék 

i laspontja nem helytálló, mert az 

I öterjesztésben a biróságnak meg ke
ll 

e lapitani, hogy helyese a jogalap, 

„ea nelynek révén a foglalást eszközöl- 

mk, illetve az illetéket kivetették. Ki- 

uitette, hogy ha ezt az illetékkivetést a 

bla jováhagyja, ugy Temesvár vá- 

absanak évente milliókat kellene ilyen 

Ibirálni és ezért érdemleges döntés 

égett az iratokat visszaküldte a tör- 

muamen fizetni, ami a villanyáram 

rujabb dragitásához vezetne. A tábla 

legsemmisitette a törvényszék hatá- 

zatát es ugy döntött, hogy az ügy 

biróság m képezheti közigazgatási 

é tartozó panasz tárgyát, hanem a 

örvényszek hivatott az előterjesztést 

rTulkapás 
a csendőrség részéről 

egy munkásgyyülésen 

Csenén a csendőrség a kommunisták 

elleni hajszájában tulkapásra ragad- 

tatta magát. A szociáldemokrata me- 

fol Zei munkások gyülést tartottak, ame- 

llyen a gazdákkal kötendő szerződést 

tárgyalták meg. Néhány parasztgaz- 

da, aki nem barátja annak, hogy a 

mezei munkások bérét emelje, értesi- 

tette a csendőrséget, hogy a községben 

I kommunista gyülés van. A csendőrség 

erre behatolt a gyülés szinhelyére és 

a résztvevők közül huszonnégyet le- 

tartóztatott. Az esetről másnap tele- 

fonon értesült a szociáldemokrata párt 

temesvári vezetősége: R ad aceanu 

képviselő, aki történetesen Temesvá- 

rott tartózkodott, felkereste 

Szevér kormányzót és panaszt tett a 

Bocu 

csenei eset miatt. A kormányzó tele- 

fonon érintkezésbe lépett Bogdan 

! csendőrségi felügyelővel, aki viszont 

4 a zsombolyai parancsnokság 

]4 Csenén érdeklődött. A panasz beigazo- 

lódott, mire a huszonnégy mezei mun- 

kEást szabadon bocsátották. Radaceanu 
I k s ..1. 

, 

uib Képviselő különben autón Csenére 

ment, ahol népgyülést tartottak és 
azon erősen birálták a csendőrség el- 

községi jegyzőnek sem jelentették be. 

Iszolvákiában, 

utján 

... 
! 

járását. Érdekes, hogy az esetet még a 
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Október végéig mimn- 

den lakó benimarad- 

hat lakásában 
Tegnap közöltük az uj lakbérleti 

törvényjavaslat szövegét, amelyből 

nem derült ki egészen világosan az 

hogy tisztviselők alatt a javaslat csak 

állami hivatalnokokat ért, vagy pedig 

ide sorozza a magántisztviselőket is. 

Ujabb bukaresti jelentés szerint a tör- 

vény meghosszabbitja mindazoknak 

lakbérleti szerződéseit, akik ed- 

dig is élvezték a törvény védelmét, 

azzal a feltétellel, ha évi jövedelmük 

nem haladja meg a százezer leit. A 

meghosszabbitás egy évre, vagyis 1931 

május elsejéig szól. Kétség esetében a 
.. a...... 

Apja és férje öngyilkossága után 

háztulajdonosnak jogában áll a glo- 

bális adó alapján megállapittatni la- 

kójának jövedelmét. A törvényjavas- 

lat a házbéreket az 1914. évi bérek 

huszonnyolcszorosában állapitja meg. 

Azok a lakók, akikre a meghoss
zabbi- 

tás kedvezménye nem vonatkozik, 
egy 

fél évig, vagyis október végéig 
meg- 

maradhatnak jelenlegi lakásaikban. 

Ekkor azonban feltétlenül kötelesek 

kiköltözködni, hacsak meg nem e
gyez- 

nek a háztulajdonossal, illetve ujabb 

szerződést nem kötnek vele. 

. 

fel- 

akasztotta magát egy gyárvárosi öreg 

asszony 
Megrázó öngyilkosság történt a 

Gyarvárosban. Hungler Mária öt- 

vennyolc éves Nagytöltés-utcai lakos- 

nő három nap előtt felakasztotta ma- 

öngyilkosságot 

csak tegnap reggel fedezték fel. Hung- 

ler Mária félév óta állás nélkül volt 

és a szomszédok könyöradományából 

gát lakásában és az 

tengette életét. Az öreg asszony vala 

ha 3obb napokat látott, apja Pris- 

ler János jómódu dettai földmives 

volt, mig férje szorgalmas, közismert 

mesterember hirében állott. Apja idő- 

közben tönkre ment és kétségbeesésé- 

ben borotvával elvágta a torkát. Férje 

két évvle ezelőtt gyógyithatatlan be- 

tegsége miatt felakasztotta magát az 

ablak keresztfájára és mire tettét ész- 

revették, már halott volt. A szeren- 

csétlen asszony az utóbbi időben állan- 

dóan hangoztatta, hogy nem birja el- 

viselni az életet és ő is a halálba me- 

nekül. Vasárnap elbucsuzott szomszé- 

daitol, akiknek azt mondta, hogy ön- 

gyilkos lesz. A házbeliek vigasztalni 

próbálták és végül is megigérte, hogy 

Három álruhába 

lemond tervéről, majd bezárkózott la- 

kásába. Az utóbbi napokban feltünt a 

szomszédoknak, hogy az asszonyt nem 

lehetett liátni és amikor hosszas zörge 

tés után sem jelentkezett, értesitették 

a rendőrséget. Velici Koriolán gyár 

várcsi rendőrfőnök és több 

ment ki a helyszinre, akik lakatossal 

felnyittattá a lakás ajtaját. A szobá- 

ban borzalmas látvány tárult szemük 

elé.. Az ablaknál térdeplő helyzetben 

guggolt Hunglerné, hullafoltos arccal. 

Azonnal értesitették Bontila János
 

rendőr 

dr. kerületi orvost, aki megállapitotta, 

hogy az asszony az ablak keresztfaá- 

jára felakasztotta magát, a kötél azon- 

ban később elszakadt holttest 

guggoló helyzetben a földre esett. A 

és a 

bizottság megállapitotta, hogy kétség- 

telenül öngyilkosság történt és erről 

értesitették Mihailescu Marin ve- 

zetőüzyészt, aki megadta a temetési 

engedélyt. Hungler Mária holttestét a 

gyárvárosi temető halottasházába szál- 

iitották, ahonnan ma délután temetik 

el. 

elfogta a hirhedt betörőkirályt 
A budapesti rendőrség jó fogást csi- 

náit. Sikerült elfogni Medvegy Vil- 

EBt, a hirhedt betörőkirályt. Medvegy 

Vilii az utóbbi két esztendőben Cseh- 

Romániában és Jugo- 

tartózkodott. Budapestről 

mert igen forró 

volt már a talaj a lába alatt, az utód- 

államok nagyobb 

szláviáran 

ugyanis megszökött, 

városaiban aztán 

sorra vendégszerepelt és a kasszafurá- 

sok egész tömegét követte el. Vissza- 

vágyott azonban Budapestre és titok- 

ban vissza is tért oda. A rendőrség 

erről ugy szerzett tudomást, hogy 

egesz sereg kasszafurásban fölismerte 

Medvegy Villi keze nyomát. De a leg- 

nagyobb elővigyázat mellett sem sike- 

rült tetten érni, vagy lakását kinyo- 

mozni. Végre aztán mégis megtudta 

a rendőrség, hogy Medvegy a Nagy- 

mező utcában egy rendőri felügyelet 

alatt álló nőnél rejtőzködik. Tisztában 

voltak azonban azzal is, hogy Medve?y 

Villit, aki különben az összes detekti- 

veket jól ismeri, nem lehet egyköny- 

nyen megközeliteni. Azért cselt eszel- 

tek ki. Három detektiv indult a betö- 

rőkirály elfogatására és hogy gyanut 

ne keltsenek, álruhát öltöttek. Az egyik 

levélhordónak, a másik kéményseprő- 

nek, a harmadik pedig szerelőnek öl- 

tözött fel. 

zelitetteék meg a lakást, ahová a levél- 

hordó kopogtatott be. Egy férfihang 

azt kérdezte belülről, hogy ki van kint. 

Az állevélhordó azt válaszolta, hogy 

a postás és ajánlott levelet hozott. 

Erre félig kinyilt az ajtó és a nyilás- 

ban Medvegy Villi jelent meg. A kö- 

vetkező pillanatban a levélhordónak 

Különböző irányokból kö- 

öltözött Lassu detektivfelügyelő 

nevét meghazudtoló gyorsasággal 

Medvegyre vetette magát. A rajtaütés 

olyan hirtelen volt, hogy Medvegy a 

földre bukott. Rögtön 

azonban lélekjelenlétét és a megtáma- 

visszanyerte 

Ssodron 

detaiban 
horgonyzott sodronyból (festés felesleges) 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru és vasrézbutor-gyár detailosztályában 

Temesvár-Gyárváros, Alsóárok utca 10. 
; (Sorgyár utáni villamosmegálló) 

Nagy készletek - Olcsó árak - Teleion 3-88. 
Árlap és eredeti minták ingyen. 

ykeritesfonatok 

is lei 16-tól feljebb kapható 

Vigyázzon 
az 

emésztésére 

Ha ön megrontotta a gyomrát és 
ezért fájdalmai, felpuffadása, gyomor- 

égése vagy más panaszsi vannak, ugy 

ezen könnyen segithet, ha étkezés 
után kevés vizben egy tabletta 

MAGNESIUM-PERHYDROL-MERCK 

vesz be. A fellépett emésztési zavarok 

a legtöbb esetekben javulnak, a sav- 

felesleget a Magnesium Perhydrol- 

Merck semlegesiti és az egész folya- 

mata az emésztésnek rendes mederbe 

terelődik. 
A MAGNESIUM - FERHYDROL- 

MERCK minden gyógyszertárban kap- 

ható. 

dottból támadó lett. Sikerült neki a 

detektiv fölée kerekedni, aki fürgesé 

gevel véegül mégis legyőzte a nálánál 

sokkal erősebb Medvegy Villit és 

ugyanakkor érkezett két társa segit- 

ségével megbilincselte és a főkapitány- 

ságra vitte. Medvegy Villi a rendőr- 

ségen egész sor betörést ismert be. A 

hogy rendőrség azonban ugy látja, 

ezek száma nem egyezik a legutóbbi 

hónapokban felderitetlen kasszafurá- 

sok számával. 

Gyermekrablás 
meséjét költötte egy anya 

Néhány nap előtt a belvárosi rend- 

Grudnicska 

asz- 
őrségen megjelent 

Petronella volt trénkaszárnyai 

szony, aki elmondta, hogy hat éves 

kisleányát elrabolták. Az asszony elő- 

adta, hogy leányát Dragan Kata- 

lin hatvan éves gyárvárosi Kertész- 

utcai lakosnőre bizta, akinek tartásdi- 

jat is fizetett. Draganné most megje- 

lent nála és elmondta, hogy a kisgye- 

reket egy csukott autó tulajdonosai 

elrabolták. A feljelentés ügyében a 

rendőrség meginditotta a nyomozást 

és megállapitotta, hogy gyermekrab- 

lásról szó sincsen. Kiderült ugyanis, 

hogy Grudnicska Petronella, amikor 

gyermeke megszületett, az ujszülöttet 

el akarta hagyni és Draganné a cse- 

csemőt kegyelemből magához vette. 

azonban bejelentette a le- 

lencháznak, ahonnan havonta tartás- 

dijat kapott, mert az anya nem akart 

gyermekével törődni. A kisleány 

gyámja Halmajan János lelenchá- 

zi igazgató lett. Két nap előtt várat- 

lan szerencse érte a hat éves Katalint. 

Egyik jómódu bánsági gazdálkodó 

örökbe akarta fogadni a leányt és 

Halmajan János ebbe beleegyezett. 

Draganné a kisleányt át is adta, de az 

örökbefogadóktól ötezer leit követelt. 

Amikor ezek a kérést megtagadták, 

felsietett Grudnicska Petronellához, 

akinek elmondta a történteket. A gaz- 

dag örökbefogadók hallatára az anyá- 

nak hat év után eszébe jutott, hogy 

anyai kötelessége van és váratlanul 

Az esetet 

feljelentést tett a rendőrségen a gyer- 

mek elrablása miatt. A koholt histó 

ria azonban hamarosan t
isztázódott. 
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- A polgármester itthon. Baran 

Koriolán dr. polgármester tegnap 

délelőtt Bukarestből, ahol hivatalos 

ügyekben tartózkodott, visszaérkezett 
Temesvárra és ujból átvette hivatalá- 

nak vezetesét. 

- A bánsági kormányzóság hatás- 

köre. Maiorescu József dr. bánsá- 

gi helyettes kormányzó, aki hivatalos 

ügyben Bukarestben időzött, tegnap 

visszaérkezett Temesvárra és fontos 

tanácskozásokat folytatott az egyes 

osztályfőnökökkel. Maiorescu végleges 

utasitásokat hozott a kormányzóság 

hatásköréről és különösen a pénzügyi 

természetü kérdések nyertek elinté- 

zést, amelyek eddig hátráltatták a 

kormányzóságok müködését A tiszt- 
viselői kar kiegészitése olyképpen 

nyer megoldást, hogy a kormányzósá- 

gok munkakörének emelkedésével fo- 

kozatosan egészitik ki a tisztviselői 

létszámot) Maiorescu különben rövi- 
debb szabadságra távozik és távollété- 

ben Boneu Vazul belügyi osztály- 

főnök látja el teendőt. 

- Nyári zivatar és jégeső. Tegnap 

délután negyed hat órakor Temesvár 

fölött valóságos nyári zivatar tom- 

bolt. Villámlás és menydörgés előzte 

meg a zivatart. majd egyszerre hir- 

telen mogyorónyi nagyságu jég kezdet 

esni. amely negyedórán keresztül zu- 

bogott lefelé. A kertekben, különösen 

a virágzó gyümölcsfákban, nagy kárt 

tett a jégverés. A jég után záporeső 
volt. 

Tveed-szövetek nagy választék 

ban megérkeztek Dénes és Pol- 

1 á k cégnél. 

- A lugosi református nők szövet- 

sége. Lugoson megalakult a reformá- 

tus nok szövetsége, melynek elnökévé 

Szombati-Szabó Istvánnét vá- 

lasztottak meg. A szövetség tisztikara 

a következő: Alelnöknők Tar Ferenc- 

né és That Elemérné, titkár Bergerné 

Nemes Lonci. fődiakonissza Szabó 

Gáborné, penztárnok Keller Józsefné, 

ellenőrék Szabó Gáborné és Kajcsa 

Jánosné. Választmánya tagok: özv. 

Hajducsi Mártonné, Joó Sándorné, K. 

Gábor Györgyi, Kinn Emilné, Komán 
Andrásné, Kovács Józsefné, Leykaul! 

Józsefné. Mezey Lajosné, Mochnács 

Mihályné, Pélics Gyuláné, Sebők Sán- 

dorné. Timár Aladárné és Vida Pé- 

terné. 

- Megszünt régi temesvári kávé- 

ház. Valamikor nagy hirnevü volt a 

temesvári Török császár kávéház a 
Bárány-utca és Tigris-utcta sarkán. 

Évtizedek előtt ott folyt még a régi 

Bega is és nagy nyári mulatozások 

után a kávéházi vendégek néha haj- 

nalban megfürödtek benne, hogy az- 

tán felfrissülve dolgukra menjenek. A 
régi Temesvár jellegzetes szórakozási 
helye volt a Török császár, amely 

azonban a háboru alatt sokat veszi- 

tett régi nimbuszából. A háboru után 

már csak tengődés volt a Török csá- 

szár élete. Az utolsó bérlő aztán teg- 
nap már ki sem nyitotta a kávéházat 

és bejelentette a háztulajdonosnak, 

hogy nem is nyitja ki többé. 

20 ieiórt nyerhet 
] egy BUICK-autót és 1000 egyéb 

értékes tárgyat ipari szindikátusi 
sorsj el. Kapható I. kerület, 
! jenöheregg ütca 20. 

Temesvári vasutasok tömeges 
nyugdijazása. Május elsején a vasut- 
nál nagy nyugdijazások lesznek és 

nemcsak azokat nyugdijazzák, akik 
betöltötték ötvenhetedik életévüket, 
hancm azokat is, akik már harminc 

esztendeje szolgálnak. Ez az utóbbi 

körülmény sok vasutasra nézve sérel- 

mes, mert ezek annak idején két-há- 
rom eveu keresztül mint ideiglenesek 

tettek szolgálatot és nyugdiijjárulé- 

kaikat csak attól az időtől fogva kezd- 

ték fizetni, amikor véglegesitették 

őket. A temesvári vasutigazgatóság 

területén május elsején kétszáznyolc- 
van vasutast fognak nyugdijazni. 

- A belvárosi rendőrség uj helyi- 
ségei. A Déli Hirlap rámutatott arra, 
hogy a belvárosi rendőrkomiszáriátus- 
nak a régi várkazamatákban való el- 
helyezése igen szerencsétlen megoldás. 
A rendőrség messzire esik a Belváros 
központjától, ezenkivül pedig a mel- 

lette ievő leánytanoncotthon növendé- 
kei szamára nem épületes látvány, 
amikor a rendőrségre züllött férfiakat 
és nőket hoznak. Cikkünknek meg is 
volt a kellő eredménye, mert illetékes 
helyen fontolóra vették a dolgot és 
intezkedtek, hogy a belvárosi rendőr- 
komiszariátus a városházán nyerjen 
elhelyezést. A rendőrség a városháza 
baloldali földszintén a bejelentő hiva: 
tal mellett, azokban a helyiségekben, 

ahol régente a városi rendőrség volt, 

kap uj otthont. 

* Kacagó esték a gyárvárosi Szar- 

vas kávéházban, minden este Vára- 

dy Aladár és társulatának fellépté- 

vel. Minden csütörtökön uj müűsor. Be- 
lépti dij nincsen. 

- A hivatalban verekedő tisztviselők. 
A lugosi betegsegélyző pénztár a na- 

pokban botrány szinhelye volt. Két 

tisztviselő a hivatalos órák alatt ösz- 
szeverekedett és hangos botrányt ren- 
dezett. Megjegyzendő, hogy ez nem 

volt az első eset, mert már többször 

előfordultak hasonló incidensek, azon- 

ban a vizsgálat vagy elmaradt, vagy 

ha megtartották, akkor is eredmény- 

telen volt. Most végre helye volna az 
alapos vizsgálatnak, mert ezek a bot- 

rányok csak árthatnak a betegsegély- 
ző pénztár hirnevének. 

e Ledényi és Balogh 
elsőrangu ANGOL URI SZABOK. 
Angol különleges szövetekben nagy 

választék 

BUDAPEST V., gróf Tisza 
István-utca 1. 

Telefon: Aut. 826-21. 

- Cherehez la femme! Aradon a 
törvényszék tegnap folytatta Müller 
Ede vasuti felügyelő és társainak ki- 
hallgatását. F o f i u Koriolán védője 
zárt tárgyalást kért, amit a törvény- 
szék el is rendelt. Fofiu a zárt tárgya- 
láson elmondotta, hogy a csalásokba 
nők miatt keveredett és a sikkasztott 
pénzt rájuk költötte. A tárgyalást ma 
folytatják. II21: l 

séges 

.- Tiltakoznak a Sehnapp-telep la- 

kosai,. Megirta a Déli Hirlap, hogy a 

Schnapp-telep lakosaira a város 

most ujabb terhet készül róni. A vá- 
ros, hivatkozással a vizvezetékiés cCsa- 
tornázási szabályrendeletre, minden 

Sechnapp-telepi telekre hatvanezer leit 

szándékozik bekebelezni vizvezeték és 
csatorna épitési hozzájárulás cimén. 

Ebben az ügyben a Schnapp-telep la- 
kossága tiltakozó népgyülést tartott. 
A gyülésen elhatározták, hogy memo- 

randumot intéznek a városhoz, ame- 

lyet arra kérnek, hogy szándékától áll- 

jon el, ellenben kötelezik magukat, 

hogy mihelyt a vizvezetéket és csa- 

tornát a Schnapp-telepen megépitik, 

hozzájárulásukat készséggel fizetik 
meg, mert ezen közmüvek által ingat- 

lanuk értéke megfelelően emelkedik. 

- Tauka Béla büntetését megerősi. 
tették. czsonyban a felebbviteli biró- 

ság napokon keresztül tárgyalta T u- 

k a Béia dr. volt képviselő és társal- 

nak perét. A törvényszék - munt is- 

meretes - lázadás szitása miatt Tuka 

Bélát tizenöt, S n a c k y Józsefet pe- 

dig öt évi fegyházra itélte. A felebb- 

viteli biróság tegnap hirdette ki itéle- 

tét,. amelyben az elsőfoku itéletet hely- 

benhagyta. 

Férfiingek 
legnagyobb választékban 

legolcsóbban 

MagazinNI0N Áruház 
lózsefv., Whitehouse-palota 

- Kövező munkások panasza. Pi- 
rovszky Károly szakszervezeti tit- 

a kövező munkások 

küldöttsége tegnap felkereste Schmitz 

Ferenc dr. helyettes polgármestert. A 

küldöttség elpanaszolta, hogy a temes- 

vári kövező munkások munkanélküli- 

ségben élnek, holott a városban több 

helyen folyik a kövezési munka, erre 

azonban a vállalkozók idegen munká- 

sokat hoznak. Panaszukat irásban is át- 

adták a helyettes polgármesternek áés 

orvoslást kértek. Schmitz Ferenc ádr. 

megigérte, hogy az ügyet megvizsgál- 

ja és érintkezésbe lép a vállalkozókkal, 

hogy elsősorban temesvári munkáso- 

kat foglalkoztassanak. 

* Felszámolás miatt peronospora- 

fecskendők, alkatrészeik, oltógumi, 
gumicsövek, kerti szerszámok leszálli- 

kár vezetésével 

tott áron kaphatók Soherter 

Ottó vaskereskedésében, Temesvár- 

Belváros. 

- A mehalai katolikus egyházköz- 

ség tanácsa ülést tartott, amelyen a 

Varga Aladár elhalálozásával meg- 
üresedett elnöki állásra Várneki 

Géza vasuti főmérnököt választotta 

meg. Alelnök Simos Mátyás, tit- 

kár Arnold Gáspán pénztáros 

Jochum Fülöp lett. Ellenőröknek 

Saif Pétert és Brandmayer 

Hugót választották meg. 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói esak élauerikei kikötőkbe futnak, egy- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 
burgtól Délamerikálg csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZÁSI TARSASAG 

LEIN GYULA 

osztálya hajók, „Cap 

Gyorsvonat Hamburgig. 

Husvétkor indul meg Temesvárott 

Vestul cimü napilap. A Vestul tula 

donképpen a Vointa Banatului utó 

nyomda állitja elő. 

- A Lakóvédőegyesület és Chari 

önsegélyzőegyesület közgyülése 13 
vasárnap délután félnégy órakor ; i 

Gyáruávar nagytermében. 

liceeum betörőit, Chisozan J 

nos 27 éves és Cost a István 21 é 

állásnélküli fiatalemberek személy 
ben. Costa beismeri a betöréseket, 
tagadja, hogy azokat Chisozánn 

követte volna el. Utóbbi szintén tas 

dásban van. A rendőrség folytatja 
nyomozást. 

Pályázat 
A lunaparki vendéglő, cukorkap 

villon, buffet, tejcsarnok, bazár, virá 
üzlet és még 3 4 kü önböző helyis 
pályázat utján bérbeadó. A bérleti 
kiállitás tartamára is érvényes. F 
világositást nyujt 

a kiállitás rendezősés 
a Lunaparkban 

Kavaráni mész 
Tordai cement 
Gipsz m 
Szigetelő és fedőlemezek 
Nádfonatok 
Trassz 

vagontételben és kicsinyben 

Itj. Reiter Simonnál 
Timisoara, Küttl-tér. Telefon 2-38 

Primaria Municipiului Timisosra 

Sectorul 1 Administrativ. 

Publicatie de leitatie. 
Jud I. Urb. Timisoara cu Deciel 1 

No. 10067-28-1929 a ordonat vanzari " 
prin licitatie publica a atelierului M akgá 

lacatuserie din cire. I. Piata s. 
Gheorghe No. 2, formand averea s5u 
cesorala ramasa dupa defunctul VV- 
Ioan. 

Licitatie se van incepe la 12 April 
1930 ora 15. 

Timisoara, la 8 Aprilie 19289. 

Baneu, seful secterului. 

SOHA 
nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- ug 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk H 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 00, 

obb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetés 

Hehn Józsel és Ria 
butorgyára 



vezetését. Az interimár bizott- 

gjai a következők: Jucu Sánd
or 

Horger Ferenc, Crainicescu 

és Jivanca Mihály. 

Erdélyi Katolikus Akadénia 

dik osztályá Kolozsvárott a li- 

könyvtár nagytermében Gyár- 

1, Elemér dr. elnöklete alatt felol- 
ülést tartott. Wild Endre dr. 

lladi minorita rendház főnöke és 

iró ismertette a pancsovai zár- 

4ól 1850-ig terjedő naplóját, 

ukigyet latinból magyarra forditott 

rü magyarázatokkal látott 

A felolvasást nagy érdeklődéssel 

Vuldatták. Utána Lestyán End- 

uné. nagyváradi kanonok Politika és 

eimen tartott felolvasást. 
........................ 

sszes kül- és belföldi csokoládék 
i 

golcsóbban mindenkor frissen 

* sömocYinai 
Lloydsor 11. 

Református konfirmáció. A te- 

az református egyházban már 

óapok óta folynak az előkészito 

ézte, rc az idei konfirmációra. Heten- 

él kétszer gyült össze a konfirmán- 

Iu ifjuság és Szabolcska László 

s kllelkész vezetése alatt nemcsak a 

vulásban, hanem a pontos óraláto- 

ninó isban is kitünt az idei konfirmán- 
ariban 

ifjuság. Összesen hatvanöt leány 

tarmineegy fiu növendék vett részt 

onfirmációi órákon, akiknek vizsgá- 

ünnepélyes fogadástétele és az Ur- 

alához való járulása virágvasár- 

emelyján lesz. Az istentisztelettel kezdő- 

ünnepély délelőtt tiz órakor lesz, 

kor is a prédikációt Szabolcska 

dr. lelkész mondja és ugyan- 

végzi a konfirmációi szertar- 

nl 

yben 

il! 
t is. 
kln29 A városi 

városi szinházban vasárnap, 

samilis 13-án délelőtt 11 órakor nagy 

uu mfonikus hangverseny lesz a legol- 

bb helyárak mellett. A hangverse- 

n Freund Leó zongoramüvész, 

fben legjelesebb tanitványai Her- 

Klári, Hoffmann Haj- 

maka, Steiner Ida és Stancel 

hnos fogják Bach, Mozart, Weber- 

; Moveky 3 zongorás szerzeményeit 

T ekari kisérettel játszani. Freund 

ti Lónak már rég óhajtott terve való- 

fandl 1 meg, amidőn 3 zongorás hangver- 

hyeket. melyek csak világvárosok- 

alta igen ritkánm hallhatók, Temesvá- 

bemutathat. Egyben a közönség- 

k alkalma nyilik rendkivül tehetsé- 
s fiatal zenetehetségeket megismer- 

lt akiknek medjukban lesz tudásukat 

nagy közönségnek bemutatni. A 

mionikus zenekar 36 tagu hivatásos 

hekar, melynek -karnagya a kitünő 

oOriant2 Doró zeneiskolai tanár. 

gyek a szinházi pénztárnál kapha- 

k! A legdrágább jegy 40 lei! 

Fogak 
uanyból 600- lei és az összes fogászati 
munkálatok a legolcsóbban készülnek 

aita nn 

ei ERDACH dentist 
ű = Iv., Börze-u. 1. sz., I. em. 5. (Weisz-palota) 

- Aradi asszony kémkedési ügye. 

ubelkáné Vass Anna ismert 
adi uriasszonyt néhány hónap előtt 

mkedés gyanuja miatt vizsgálati 

gságba helyezték. Kubelkáné Vass 

ana szabadlábra helyezési kérelmét 

aradi törvényszék elutasitotta és 

ért a letartóztatott nő a temesvári 
élőtáblához felebbezett. Az itélőtáb- 

Axentie-tanácsa tegnap tartott 

ésén fozlalkozott a felebbezéssel és 

ügyében elhangzott. Hazugságnak je- 

A kamara tegnapi ülésén feltünt 

hogy a független besszarábiai képvi- 

selők már nem ültek régi helyeiken, 

hanem a szocialisták mellett foglal- 

tak hbelyet az ellenzéki oldalon. 

Buzdugan besszarábiai Lupu- 

párti képviselő foglalkozik egyes elő- 

ző napi kijelentésekkel és tagadja, 

mintha Besszarábiának az anyaor- 

szághoz való csatolása körül S tere 

tanáró volna a legfőbb érdem. Az ér- 

dem azé a sok ezer katonáé, akik a 

háboruban hősi halált haltak. 

A kamara azután áttér a napirend- 

re. Radulescu kormánypárti 

képviselő reflektál arra az interpel- 

lációra, amely a minap a bukaresti 

rendőrség állitólagos brutalitásai 

lenti ki mindazt, amit ebben az ügy- 

ben Radaceanu szociáldemokrata 

mondott. Nem igaz, mintha Milozzi 

rendőrkomiszárus azért vert volna 

embereket, mintha szadista hajlamai 

volnának, 

Felkiáltások az ellenzéken! Micsoda 

. 

-Fertőzött a Temes vize. A lugosi
 

főorvosi hivatal megvizsgálta a Te- 

mes vizét és megállapitotta, hogy az 

t tifusz-bacillusokkal fertőzött. A pol- 

gármesteri hivatal a vizsgálat ered- 

ményéről értesitette a lakosságot és 

felszólitotta, hogy tartózkodjanak a 

Temes vizének használatától. Végső 

szükség esetén a vizet forralt állapot- 

ban használják. 

- A sikerült fogadás rossz vége. 

Megirtuk tegnap, hogy Pachhof- 

fer Hella, a feltünő szépségü husz 

éves német filmszinésznő Budapesten 

a Margit-hidról fogadásból a Dun
ába 

ugrott. A rendőrség most ugy Pac
h- 

hoffer Hella, mint a kétezer pengős 

fogadási összeget kifizető földbirtokos 

félrevezetése ellen hatóság tudatos 

miatt eljárást inditott. 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butorok 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső putogyé 

Nem Stere érdeme 
Besszarábia visszacsatolása, hanem az 

elesett katonáké 

hangnem ez! Elnök ur, tessék rendre 

utasitani. 

Joanitescu Pompil alelnök, 

az elnöki székben ül, Radulescut rend- 

reutasitja, amiért Radaceanu kijelen- 

téseit hazugságnak mondja. 

Radulescu kijelenti, hogy a 

rendrentasitást a kormány és az el- 

nök iránti tiszteletből elfogadja, 

mindazonáltal állitásait fentartja. Vé- 

gül kijelenti Radulescu még azt is, 

hogy S a u 1 Solomon a kapott verést 

megérdemelte, mert kihallgatásakor 

szemtelenül cinikus volt. 

A szenátusban Nicolescu bessz- 

arábiai kijelentette, hogy 

visszavonja aláirását, mely a besszará- 

biai parlamenti tagoknak tegnap fel- 

olvasott nyilatkozatában szerepel. 

Szerinte az igazi demokrácia csak a 

szenátor 

npemzeti parasztpárton belül érhető el. 

MayerEbner sürgeti az állam- 

vonatkozó javaslat benyujtását. Erre 

a módositásra - mondotta - a béke- 

szerződés is kötelezi az országot. 

Végzetes játék. Friedmann 

Oszkár magánhivatalnok több barát- 

jával játszadozott. A játékosok egyi- 

ke tréfából vasbottal a hasára 
ütött. 

Az ütésnek azonban sulyos következ- 

ménye lett, mert Friedmann Oszkár 

vesevérzést kapott és szanatóriumba 

kellett szállitani. ! 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

.U. minden izlés, 
mindenarcforma 

és hivatás számára. 

FRANZTEJNORACo. 

Temesvár II., Kossuth-tér. Telefon 5.61, 

*= Nehéz, terhes a megélhetés, sok 

gondja van mindenkinek. A m. kir. 

osztálysorsjáték sok embernek hozott 

már örömet, mert kis pénzzel nagy 

összeget nyertek. Most ismét itt az 

alkalom, április 16-án kezdődik az uj 

sorsjáték, ajánlatos minél előbb bizto- 

sitani magának egy sorsjegyet a köz- 

ismert Delej László bankházában, 

Budapest, VII. D. Erzsébet-körut 34. 

A sorsjegyért járó összeg a sorsjegy 

vétele után, huzás előtt fizetendő. 

- Meglopták a villamoson. Wei- Temesvár uI. Dózsa-utca 4. 

honban. 

szervezete a munkásotthonban szép 

ünnepség keretében ünnepelte meg az 

Asszonyok napját. A müűsoron több 

ének és szavalat szerepelt, valamint 

két egyfelvonásos vigjáték, melyek 

állandó derültségben tartották a ter- 

met zsufolásig megtöltő közönséget. 

Botsech a Jozefin, a munkásnői 

szervezetek vezetője előadást tartott a 

munkásasszonyok feladatairól és a 
női 

választójogról. Az ünnepséget hatásos 

élőkép fejezte be. 

Sülyednek a vilamossinek. A vá- 

rosi villamos vasutnak a gyárvárosi 

mozitól egészen a Timisiana bankig 

terjedő vonala egykori mocsaras he- 

lyeken épült. Ennek a követk
ezménye 

az, hogy a sinek ezeken a helyeken 

néhol tiz-tizenöt centiméternyire is be- 

lesüppedtek a talajba. A vill
amos vas- 

ut igazgatósága ezeken a részeken 

most felbontatja a kövezetet, 

mint az alapépitményt és a sinek al
á 

kavicsot ágyaz. Ez a munkálat, amely 

vala- 

a forgalom megzavarása nélkül fog 

végbemenni, három hónapot vesz 
igénybe. 1 s 7* 

UÜUÜnnepély a resicai munkásott- l 

A resicai munkásasszonyok l 

ger Gizella gyárvárosi Buziási-uti 

lakos tegnap délelőtt villamoskocsi- 

val a Belvárosba utazott. Amikor fi- 

zetésre került a sor, megdöbbenve 

vette észre, hogy pénztárcáját időköz- 

ben ellopták. A kára hatszáz lei. 

Kiárusitjulk 
finom szöveteinket minden elfo- 

gadható árban. 

WALDMANN si ENGEL 
Arad, v. Deák F.-u. 22. 

Részeg emberek megtámadták. 

Kellemetlen kalandban volt része Vé- 

szi Lajos rónáci lakosnak. Az elmult 

éjjel, amikor hazafelé tartott, több it- 

tas férfi megtámadta és sulyosan in- 

zultálta. Vészi csak futással tudott a 

tulerő elől elmenekülni. Tegnap felje- 

lentést tett a rendőrségen támadói el- 

len. 

=- Álkulccsal dolgozó betörők. Co- 

nea nu Sándor gyárvárosi Coronini 

téri lakos házába az elmult éjjel is- 
meretlen tettesek álkulccsal behatol- 

tak és onnan hatezer lei értékü ruha- 

nemüt elloptak. Coneanu feljelentést 

tett a rendőrségen a tolvajok ellen, 

akiknek kézrekeritésére a rendőrség 

megtette a nyomozást, 

aki 

polgarsági törvény megváltoztatására ] 

Mindenki, aki váratlanul gazdag 

szeretne lenni, rendeljen még ma 

magyar osztálysorsjegyet 
84.000 sorsjegy, 42 000 nyeremény!

 

Minden második 

sorsjegy nyer! 

Legnagyobb nyeremény 

szerencsés esetben 

Jutalom és nyeremények: 

s00.000- peng8 -cca s mittió let 

200.060- - mul 

190.00 9 0 3 mitlé 

ssoe ze0.00 

stb., stb., összeren kb. 8 miltlé pengő 

eeca 240 miltlló lel készpénz
. 

A huzások 
spriis 16-án kezdődnek. 

A sorslegyek hivatalos ára : 

Egész : Negyed: 

24 pengő 6 pengő 
Fél: 

12 pengő 

Az összes rendeléseket pontosan 

és figyelmesen elintézi: 

elej László 
bank- és váltóüzlet, a magyar 

osztálysorsjáték főárusitója. 

Budapest VII. D. Erzsébet-körut 34 

FIGYELEM! Legecélszerübb, ha 

mindenki levélben rendel és a pénzt 

nemzetközi postautalványon vagy 
bank urjárt küldi be 

J udecatoria mixta Lipova. 

No. G. 1780-1929-9. 

Publicatiune de lieitatis. 

Subsemnatul delegat judecatoresc 

aduc la cunostinta publica cumca in 

urma decisului cu no. 16055-1928 al 

Judecatoriei mixta Arad in favorul 

firmei Chateau Palugyay repr. prin 

adv. dr. Nicolae Nedelcnu din Arad 

pentru suma de 13.135 Lei capital si 

l accesorii se fixeaza termen pentru 

efectuarea licitatiei pe Ziua de 16 

Aprilie 1930 ora 4 p. m. in Lipova 

No. 28 pe cand si unde se vor vinde 

prin licitatie obiectele secvestrate si 

anume: 19 mese cu cate 4 scaune fie- 

care masa, 8 cuiere de parete, 1 pen- 

dula, 6 mese mici galbene, 60 scaune 

noi, 5 butoaie, 3 mese, 20 scaune, 1 

casa mica, 100 farfurii albe, si 50 ser- 

vize complecte, pretuite 

Lipova, la 17 Marti 1930. 

in suma de 

Delegat, judecatoresc. 

Felhivás 
Értesitem a n. é. közönsé hogy 

Molnár István és Istvánné, skvárog, 
Str. Anton Pan 12. sz. a. hentesüzletet 
átvenni szándékozom. Felhivom neve- 
zett cég esetleges hitelezőit, hogy kö- 
veteléseiket 8 napon belül nálam, 
Gyárváros, Str. Gh. Asachi 3 bejelem- 
teni sziveskedjenek. Későbbi bejelem- 
tések nem vétetnek figyelembe. 

Crisan Alexandru 



6. oldal 

Rádió 

Müsor: 

Pentek. (Április 11.) Budapest. 9 
óra 15: Hangverseny Lózsy Hugó 

ének, Németh Annus ének és Sonkoly 
lstván hegedümüvész közremüködésé- 

vel. 12 óra: Katonazene. 3 óra: Gra- 
molonzenes 6 óra 35: Komlóssy Emma 

magyar nótákat énekel Kurina Simi 

és cigányzenekarának kisérete mel- 

lett. ? óra 30: Gounod Faust cimü ope- 
rájának előadása. 10 óra 45: Magyari 
Iore és cigányzenekarának hangver- 

senye. Bécs. 1d óra: A Silving-négyes 

hangversenye. 3 óra 30: Gramofonze- 

ne. 5 óra: Zongora-trió. 8 óra: Szimfo- 

nikus hangverseny. 9 óra 15: Bécsi 

tánczene. Breslau. 7 óra: Gramofonze- 

ne. 8 óra 30: Rádiózenekar hangver- 

senye. 9 óra: Filharmonikusok hang- 

versenye. Berlin. 7 óra: Dalok. 8 óra: 

Hangverseny. 10 óra 45: Magyari Im- 

re és cigányzenekarának közvetitése 

Budapestről. Belgrád. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 40: Zene. 7 óra 30: 

Citerahangverseny. 8 óra: Kamaraze- 

ne. 9 óra: Áriák délszáv operákból. 10 

éra 15: Szórakoztató zene. Bukarest. 4 

era: Könnyü népies zene. 7 óra: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Szimfonikus hang- 

verseny közvetitése Varsóból. 11 óra: 

Tánczene. Leipzig. 7 óra 35: A drezdai 

filharmonikusok hangversenye. 9 óra 

10: Szimfonikus Mi- 

lánó. 7 óra 15: Könnyü zene. 8 óra 30: 

Hangverseny. 11 óra 35: Szórakoztató 

zene. München. 7 óra 30: Házi-trió 

hangversenye. 8 óra 30.: Charpentier 

Lujza cimü operettjének előadása. 

Prága. 7 óra: Szórakoztató ze- 

ne. 8 óra: Stuttgart. 

8 óra: Szimfonikus hangverseny köz- 

vetitése Frankfurtból. 

Szombat, (Április 12.) Budapest. 9 

óra 15: A rádiózenekarának hangver- 
senye. 12 óra: A Mándits szalonzene- 

kar hangversenye. 5 óra 30: Klasszi- 

kus operettrészletek 

hangverseny. 

Hangverseny. 

és keringők. 7 

óra 30: John Ervin Az első feleség ci- 

mü vigjátékának előadása a studió- 

ból. 9 óra 20: Bura Károly és cigány- 

zenekarának hangversenye. Bécs. 11 

óra: Gramofonzene. 3 óra 15: A Gei- 

ger zenekar játéka. 5 óra 40: Sedlak- 

Winkler-négyes játéka, 7 óra 30: Masse- 

net Werther cimü operájának előadá- 

sa, utána szórakoztató zene. Breslau. 

8 óra: Hangverseny közvetitése Ber- 

linből, utána gramofon-tánczene. Ber- 

lin. 7 óra 30: Szórakoztató Zene. 8 óra: 

Részletek Weill és Brecht Mahagoni 

cimü ultramodern zenemüvéből. Bel- 

srád, M óra 30: Gramofonzene. 12 óra: 

Zene, 8 óra 10.: Délszláv hangverseny. 

10 óra 45: Kávéházi zene. Bukarest. 4 

óra: Népies zene. 7 óra: Gramofonze- 

ne. 7 óra 30: A liegei zenemüvészeti 

iskola hangversenye. 8 óra 30: Szim- 

fonikus hangverseny közvetitése Var- 
sóból. 11 óna: Tánczene. Leipzig. 4 óra 
30: Szórakoztató zene. 7 óra 30: Angol, 
skot és ir népdalok, utána szórakoz- 
tató zene. Milánó. 7 óra 15: Szórakoz- 

tató 8 óra 30 zene. Operaelőadás 

München. 6 óra 90 Kalliwoda Clga 
szopránénekesnő hangversenye. 8 óra: 

Tarka-est, utána szórakoztató zene. 

Prága. 7 óra: Derüs zene. 11 óra: Ká- 

véházi zene. Róma. 5 óra 30: Szórakoz- 

! 9 óra: Operaelőadás, vagy 

szimfonikus hangverseny. Stuttgart. 7 

óra 30: Bécsi dalok. 8 óra: A Benda 

reneszerző- család hangversenye. 9 óra: 

vVidám-es est közvetitése Kölnből. 10 óra 

. Tánczene, Baden-Badenől. 

dató zene. 

A Leszámitolóbank közgyülése 
A kitűn 

ua. 
A Loeszámitolóbank Részvénytársa- 

ság tegnap tartotta meg Blasian 
Viktor mérnök elnöklete alatt huszon- 
negyedik rendes évi közgyülését. K u- 
bicsek Oszkár vezérigazgató beter- 

jesztette az igazgatósági jelentést, 

amely bevezetésében vázolja az álta- 

lános közgazdasági viszonyokat, majd 
rátér arra, hogy az intézet üzleti ered- 

ménye a mostoha gazdasági helyzet 
ellenére is kielégitő volt, ami a bank 

további fejlődésének a 

bank szem előtt tartotta mobilitásának 

megtartását, ami teljes mértékben si- 

került is. A betétállomány örvendetes 

emelkedéest mutat. Az intézetnek a 
Banca Nationalánál levő visszleszámi- 

telási hitele is emelkedett, ezt azon- 

ban a bank nem vette teljes mérték- 

ben igénybe. A kétes követelések tar- 

talóékalapját 2,000.000 leiel gyarapitot- 

ták. Az elmult esztendő tiszta üzleti 

eredménye az előző áhozatallal 

együtt 10.132.852 lei. A vezérigazgató 

azután előterjesztette az igazgatóság- 

évi 

nak a tiszta nyereség felosztására vo- 

tanujele. A 

ően vezetett intézet az elmult évben 
tiz millió lei tiszta nyereséget ért el 

natkozó javaslatát. Ennek keretében 

javasolta, nogy részvényenkint 120 lei 

osztalékot - ami husz százaléknak 

felel meg -- fizessen az intézet. A köz- 

gyülés ugy az igazgatósági jelentést, 

mint a tiszta nyereség felosztására 

vonatkozó javaslatot elfogadta és ki- 

mondta, nogy az osztalékot a bank már 

mától kezdve fizeti ki. A közgyülés 

azután ugy az igazgatóságnak, mint 

pedig a felügyelőbizottságnak a fel- 

Azután áttértek 

a valasztásra. Az igazgatósági tagok 

közül Blasian Viktor, Kubicsek Osz- 

kár Berger Manó, Bodiu Máriusz dar. 

Cioban Pompil dr., Forró Róbert, Ha- 

Jakobi Kálmán dr., Neu- 

baner Gyula, Pincu Kornél dr. és Ste- 

fanescu György mandátuma lejárt. 

A közgyülés valamennyit ujból meg- 

választotta. Uj igazgatósági tag lett 

Róz Jenő dr, a budapesti Magyar 

Leszámitoló és Pénzváltó Bank igaz- 

gatója. A felügyelőbizottság lelépő 

tagjait szintén ujból és uj tagul Tol- 

nai Richaárdot választották meg. 

mentvényt megadta. 

vas Emil, 

Nem fogadták el a kereskedők előter- 
jesztését az adók méltányosabb meg- 

állapitása érdekében 
Ismeretes, hogy a kereskedelmi ér- 

dekképviseletek M a ni u Gyula mi- 

niszterelnöknek terjedelmes memoran- 

dumot nyujtottak át és abban javas- 
latot tettek a kereskedőknek és iparo- 
soknak az adóztatás szempontjából 

osztályokba való sorozására. A kezde- 

ményezők kérték, hogy három évre 

szoló és osztályozáson alapuló adózta- 

tási rendszert honositsanak meg es 

ennek megfelelően az iparosokra ées 
kereskedőkre vonatkozólag módositsák 

az adók kivetéséről szoló törvényt. A 
javaslatot a miniszterelnök a pénz- 
ügyminiszterium tanulmányi bizottsa- 

gának adta ki javaslattétel végett. Ez 

a bizottság már két hete foglalkozik 
az uj adóztatási rendszerrel és teg- 
nap jelentést tett Madgearu 
pénzügyminiszternek. A jelentés ki- 
fejti, hogy az osztályokba való Ssoro- 
zás alapján eszközlendő adókivetések 
szükségleteit ennélfogva a javaslat 

nem fedeznék az állami költségvetés 
nem valósitható meg és a pénzügymi- 
niszterium nincsen abban a helyzet- 

ben, hogy az adók kivetésére vonatko- 

zó törvényen a kereskedők és iparo- 

sok érdekében módositást eszközöl- 

jön. A jelentés szerint az állami költ- 

ségvetés egyensulya a jelenlegi rend- 

szer fentartását követeli. 

ccak 

A nyomdák forgalmi adója. A te- 

mesvári nyomdatulajdonosok tegnap 
tisztelegtek B o c u Szevér kormány- 
zónál és ekkor Bossel Sándor a 
nyomdászoknak a forgalmi adóra vo 

natkozó sérelmét adta elő. Bossel kö- 
zölte a miniszterrel, 

szok nem gyárosok, sem 

mégis nagy forgalmi adót 

Utalt arra, hogy a papirost, amelyet a 

nyomtatványoknál 

hogy a nyomdá- 

termelők, 

fizetnek. 

felhasználnak, 
már a gyárban megadóztatták forgal- 
mi adóval. Bukarestben küldöttség 

kereste fel Madgearu pénzügymi- 
nisztert, aki tudomására adta a buka- 
resti nyomdászoknak, hogy ebben a 
kérdésben általános intézkedéseket ér- 
vényesit és ezen alkalommal ez a 
kérdés is elintézést nyer. Bossel kér- 
te Boeu minisztert, hogy mindaddig, 
amig ez az általános rendezés megtör- 
ténik, függessze fel a nyomdai tMermé- 
kek után fizetendő forgalmi adót. Bo- 
cu miniszter közölte a küldöttség tag- 
jaival, hogy közbenjár a pénzügymi- 
niszternél. Bocu még tegnap délben 
táviratot küldött Madgearu pénzügy- 
miniszternek és utalással a temesvári 
nyomdászok sérelmére, a forgalmi adó 
felfüggesztésére tett inditványt. 

almnennyiben az állam érdekei 

Pauaszkodnak a sörgyárak is. A ro- 
mániai sörgyárosok küldöttsége fel- 

kereste M a d g ear u pénzügyminisz- 

tert és kérte, hogy az uj szesztörvény 

javasiat megalkotásánál vegye figye- 

lembe a sörgyárosok sérelmeit is, akik 

a jelenlegi rendszer mellett nagy ne- 

hézségekkei küzdenek. A küldöttség 

en lékiratot is nyujtott át a miniszter- 

nek, aki válaszában kifejtette, hogy 

megen- 

gedik, figyelembe veszi a sörgyárosok 

ki vánságát. 

Az uj nyári menetrend. Három hét 

előtt beszámolt a Déli Hirlap róla, 

hogy a vasut uj nyári menetrendje 

elkészült és hogy az milyen változá- 

sokat tartalmaz. A nyári menetrend 

május l5-én lép életbe. 

Előke!5 budapesti 

Bucapesti 

szálloda esődje. 

tudósitónk jelenti, hogy 

Frenrei sz Istvánt, a Bristol-szálló 

volt bérlőjet, a biróság óvadéksikkasz- 

tás miatt négy havi fogházra itélte. 

Az egykor virágzó Bristol-szálló ellen 
a csődöt megnyitották és április tizen- 

ötödikén a zálló berendezését elárve- 

rezik. 

lyósitani, amelyet London, Páris, N u 

lnei. Gregoreseu Titusz, a bu 

.e. Magy. 
szágnak. Budapesti jelentés szerin 

magyar bankvezérek külföldi kölc 
felvételéről folytatnak tárgyalásol 

A legujabb értesülések a helyzetet 

timisztikusan itélik meg. Eszerin 

külföldi pénzcsoport hajlandó ve ! 

hosszu lejáratu nagyobb kölcsönt e / 

york és Svájc piacain 

nek el. . 

Kereskedelmi tárgyalások. Béesll 

etvl gől 

lentés szerint a jugoszláv kiküldö 

hétfőn érkeznek Bécsbe, hogy a 

reskedelmi szerződés ügyében az « 

rák hatóságokkal tárgyalásokat k 

A megbeszéléseket Jugoszl: 

és Magyarország kereskedelmi sze 

jenek. 

dése ügyében meginduló tárgyalá 

kal párhuzamosan folytatják. Rem 

gabonavámok 

désében Ausztria a tervezett em 

sektől eláll, mert ellenkező eset" 

ugy a magyar, mint a jugoszláv b lira 
kivitele válságos helyzetbe kerülne a ne4 

l va arni 

van arra, hogy a 

fuk mási 

Magyar intézetek romániai köli 

resti pénzügyminiszterium osztálsó 

nöke, Budapesten tárgyalásokat 

tatott a magyar intézeteknek rora ir 
niai ingatlanokra adott jelzálog 

csöneinek végleges rendezése tárgá j 
ban. Megállapodtak abban, hogy miz 
mánia a tartozások hetvenöt szá m 
kát készpénzben fizeti ki és p 
minden békebeli koronáért egy lej4 
többit a Romániában nosztrifikám 
dó jelzálogkötvényekkel egyenliti ta 
Románia erre a célra 1,300.000 perő 
már fizetett Magyarországnak. 

A budapesti nemzetközi vásár. tál 
jus harmadikán nyilik meg az évő 
évre erőteljesen fejlődő és 1930a 
fenállásának 25-ik évfordulóját 

Budapesti Nemzetközi Vá 
A vásár, amelyen már tavaly is k 
másfélezer kiállitó, több mint 40 
látogató s ezek között kereken 6 
idegen vett 

neplő 

ez évben miv 
12-ig tart. A vásár területe idén 
ból tetemes gyarapodást mutat 
maga összességében mintegy 
m2-t foglal el. Ez a megnövekedet 
rület is szüknek bizonyult azonba 
tömegesen jelentkező kiállitók E 
gadására. A fedett csarnokok már 
napokkal ezelőtt megteltek és 
utóbbi hetekben már a külter 
jelentkező további cégek nagyrégél 
vissza is kellett utasitani. Az utais 
kedvezmények szempontjából a ib 
láló Nemzetközi Vásár egyike a 
jobban 

részt, 

megszervezett vásárokik 
Magyarországon kivül 17 külföldi 
lam 38 közlekedési vállalata biz! 

tott a vásár kiállitói számára ked 
ményeket, ugy, hogy a vásár ala 
mából és a vásár igazolványa alajá 

Páristól Bagdadig és Helsinkitől 
lermóig szárazföldön, vizen és leve ! 
egyaránt 25 százalékkal olcsóbbar! el 
het utazni, mint rendesen. 

A budapesti tőzsde jegyré 
(Április 10.) Leszámítolóbank 
Kereskedelmi Bank r107, An 
Magyar Bank 780, Magyar El 
697, Pesti Hazai 182"0, Drasche 
Csáky-Prackialvi 70, Urikányi 12 2 
Rima 794, Salgó 435, Által 
Kőszén 659, Beocsini 203, Nasici 12 
Spodium -, Szikra 265, Ganz 0a 
Magyarcukor 1150, Déleukor I 
Lipták -, Egis -0, Nova 47 
Temesvári Szesz 230, Teme 
Sör -0. 

* Ha Temesvágrs jön, kérje ! 
denütt az ingyenes tájékoztatót (( 

dukatorul prin Timiscara). 



Egy szó ára három lei, vastagz 

Melvel öt lei. Legkisebb apróhirdetés 

Ahamninc lei, álláskeresőknek tiz szóig 

z lei. A hirdetési dij minden egyes 

4 előre fizetendő. Előfizetőink 

] n a kedvezményben részesülnek, 

My az utolsó előfizetési nyugta fel- 

atása ellenében havonkint egyszer 

entesen közölhetnek egy tiz szóig 

edő apróhirdetést. Dijmentes apró- 

csak akkor ijelenhetnek 

meg. Az este hat óráig be- 

M ott dijazott apróhirdetések, más- 

I, reggel már megjelennek, az este 

At óra után beküldött apróhirde. 
százalék 

I1 

" . . 

k másnap csak tizenöt 

miha az esetben a legolcsóbb apróhir- 
mMiés harmineöt lei. *3e 

UI 

Isgazi jósnő 
mámi megmondja multját, jelenét 
é jövőjét, tanácsokkal szolgál, 

ik em csalás, minden beteljesedik. 
mu Érdeklődök forduljanak bizalom- 

mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 
város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek evelken is is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkrét lakás! 

Házasság 
ignak, iemnona 

000) % 

Házasság 

m éves róm. kath. valásu, jó termetü 

/ ember vagyok, egy közeli vidéki 

Mrosban lakom, saját ház és biztos 

u gélhetés fölött rendelkezem. Ezuton 
0 m lherkednék meg házasság céljából 
uysl innyal, vagy fiatal özveggyel, kinek 

mit Azpénze, vagy egyéb más vagyona 

ala *n. Teljes cimü választ azonnal a le- 

ljek átvétele után adok. Leveleket 

Hjes cimmel „Jó akarat" jeligével a 

1 ladóhivatalba kérek. (1206) 
Középkoru független nő 
" zyok, kevés készpénzem és állami 

atalom van havi 8000 lei fizetéssel. 

érem intelligens középkoru urak is- 

I eretségét házasság céljából. Teljes 

ü leveleket „AÁrva" jeligére a ki- 
H" dóba kérek. a01 

Alkalmazás 
Főzni tudó mindenest 

uudsakis éves bizonyitványokkal azon- 

ulalra keresek. Cim a kiadóban. (1209) 

Allást keres 
Állást keres 

1 ősebb füszeres, mint elárusitó vagy 

ui10 ktárnok. Ajánlatokat „Állás" jel- 

ére a kiadóban. (1153) 

Középkoru uriasszony 

lirónőli vagy bármilyen üzletben 

ekély óvadékal alkalmazást keres. 
meket „Megbizható" jeligére a ki- 

d179) 

Pertfekt bejárónő 

win onnalra állást keres. Cim a kiadó- 

(1165) 

Adás-vétel 
áyeaat 

1 BHiadó 

elnai világtörténelmek, Lexikonok, 
1 tazás a földkörül, diszkötésben. IV.- 

lpázsit n. 3. ajtó 12. (1208) 

Nirral jelenhetnek meg, vágyis eb 

1 

Piros füzelk, 
ADéliHiriap eredeti 

regénye. 

7. oldat 

Ita: Kubán Exdre 

halvány arcok 
- 82. folytatás - 

Kollár ugy érezte, hogy ez a perc 

nagyon ünnepélyes és hogy neki most 

fel kell állnia. 

Azonban az igazgató rátette a kezét 

a karjára. 

Tu- 

dom, hogy ön esetleg most nem tud 

mindjárt választ adni. Nem is aka- 

rom azt forszirozni. Ráér holnap is 

felelni. Holnap majd felkeres és meg- 

mondja, hogy hajlandó-e az unokahu- 

Maradjon csak mérnök ur. 

gomat feleségül venni. 

Kollár összeszedte minden lelki ere- 

jét, hogy szólni tudjon végre. 

- Kérem, igazgató ur, nemcsak ró- 

lam van szó most, hanem a kisasz- 

szonyról is, sőt azt lehet mondani, 

hogy legfőképpen róla. 

- mosolygott az 

ön azt akarja 

Természetes, 

tudom, igazgató - 

mondani, hogy mi most dönteni aka- 

runk a kettőjük házassága ügyében 

anélkül, hogy megkérdeznők az uno- 

kahugomat. 

Ezt akartam mondani, igazgató ur, 

valóban ezt. 

- No. lássa, hogy tudtam. Már be- 

szélgetésünk elején megmondottam 

magának. hogy tudomásom és mieg 

itélésem szerint az unokahugom is ro- 

konszenvez önnel. Ebben bizonyos 

lehet. Bizonyos tehát az is, hogy a 

tervezett házasság ellen nemcsak nem 

volna kifogása. hanem örömest is fo- 

gadná azt. 

Hátha a kisasszony csak azért 

lát szivesen, mert festészetről és zené- 

ről beszélget velem? kockáztatta 

meg a kérdést Kollár. 

- Bizza azt csak rám, kedves mér- 

nök ur, jól ismerem én az unokahu- 

gomat, hogy tudjam a helyes vélemé- 

nyemet megalkotni. 

Az igazgató felállott. 

Kollár mérnök is felemelkedett a 

fotelből. 

- Kedves mérnök ur, tehát abban 

maradunk. hogy ön holnap megadja 

nekem a választ arra a kérdésre, hogy 

hajlandó-e frigyet kötni az unokahu- 

gommal. Nem akarom önt most za- 

varba hozni, sem pedig válaszát előre 

befolyásolni azzal, hogy elmondjam 

mennyi Olga hozománya és hogy ön- 

re a frigykötés révén milyen jövő 

vár. Annyira viszont önt is ismerem, 

hogy ezekről a dolgokról ne tárgyal- 

jak, nehogy beszélgetésünknek vásári 

jellege legyen. 

- Köszönöm, igazgató ur, - mon- 

dotta Kollár és valóban hálát érzett 

az igazgató iránt, hogy a házasság 

anyagi részéről nem beszélt. 

Az igazgató elbocsátotta. 
Melegen rázta meg a kezét és az aj- 

tóig kisérte. 

- Isten vele, 

legyen serencsém. 

Odakint a titkári irodában Kollár 
János mérnök zavartan nézett körül. 

Ott volt Ortvay Lajos főmérnök és 

több osztályvezető. Mikor érkezésük- 

kor kérték a titkárt, hogy jelentse be 

őket, mind azt a választ kapták, hogy 

Kollár van az igazgatónál, aki meg- 

hagyta, hogy senkit sem szabad hozzá 

bebocsátani. 

Egyikük sem sejtette, hogy mi le- 

het az a fontos dolog, amelyről az 

igazgató négyszemközt és zavartala- 

nul akar beszélni ezzel a fiatal tiszt- 

holnap ilyen tájban 

viselővel. Azért nem csoda tehát, hogy
 

kérdően tekintettek Koárra, amikor 

az az igazgató szobájából kilépett. 

Ez a sok vizsga tekintet valósággal 

fzikai fájdalmat okozott Kollárnak. 

Sietve köszönt és távozott. 

Nem ment vissza a gyárban levő 

irodájába. 

Érezte, hogy most nem tudna dol- 

gozni. 

Magányra, egyedüllétre volt szük- 

sége. 

Hazafelé tartott. Már közel volt a 

lakásához, mikor összeborzongott ar- 

ra a gondolatra, hogy most bezárkóz- 

zék a négy fal közé. Ugy gondolta, 

hogy megfulladna a szobában. Leve- 

gőre, sok levegőre van szüksége. 

Végigment néhány utcán, aztán lép- 

teit a hegy felé irányitotta. Nemso- 

kára ott ballagott gyors ütemben a 

magaslati utcákhoz vezető uton. El- 

hagyta az első hegyi utcát, a másodi- 

kat is és fölért a legfelsőre, a harma- 

dikra. Ott azonban nem tartott 

mint annyiszor máskor - anyja és 

Még tovább bátyja kicsiny házához. 

ment fölfelé a hegynek. 

Ott fönt az orom legtetején nem 

laknak már emberek. Ott nincsen 

házsor. 

Az Isten lakik odafönt. 

A hegy csucsán, magasan a község 

fölött. hatalmas öntöttvasból való ke- 

reszt emelkedik ki kőtalapzatból. A 

kereszt fekete törzsén a Megváltó föl- 

feszitett teste függ. 

A Kereszthegy gerincére ment föl 

Kollár János mérnök. Ott leült a kő- 

talapzat lépesőjére. Igy ülhetett an- 

nak idején Jézus keresztje alatt Já- 

nos. a tanitvány. 

A hegynek a község felőli része sza- 

kadékszerüen meredek volt. Az idők 

folyamán emberi munka koptatta 
ilyen meredekre valamikor itt is lan- 

kásan lejtő bércet. Mészkövet fejtet- 

tek itt a gyár kohói részére és a nyert 

követ drótkötélpálya kosarai 

tották a gyárba. 

szálli- 

Amint Kollán mérnök maga elé né- 

zett, látta a dróton lebegő és fürgén 

szaladgáló kosarakat. Látta lent a 

völgyben a gyárakat, a most pihenő 

gyárakat, füstnélküli kéményeikkel. 

És látta a házakat is, amelyek a ma- 

gasból olyanoknak látszottak, mint a 

gyufaskatulyák. És látta a keskeny 

vonalakként kanyargó utcákat. 

Csak nézett maga elé és nem gon- 

dolt semmire. Nem tudott gondol- 

kozni. 

Egyszerre azonban odalent megkon- 

dult a déli harangszó. A harang kon- 

gása magához téritette gondolattalan- 

ságából. És önkéntelen lenézett a tem- 

plom irányába. Látta a templomot és 

nem messze tőle zöld fenyők lombjai 

között látta az igazgató villáját. 

És a villa láttára eszébe jutott a 

leány, akit ott tanult megismerni. És 

felsóhajtott: 

- Olga! 

Eszébe villant aztán az a beszélge- 

tés, amelyet az igazgató folytatott ve- 

le és amely beszélgetés volt az oka an- 

nak, hogy kisiessen az emberek közül 

messzire, ide a magányba, az egyedül- 

csak Itt nem volt vele senki, 

az Isten. 

létbe. 

Folyt. köv.J 
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zsirbödönök, keményfa káposztás- 

Olcsó, szép 
és jó butorok nagy választékban 
Györíy Testvéreknél, Gyárváros, Ré- 
kási-ut 4. (915) 

Máv golyós cséplőket 
magánjárókat, traktorokat minden nagy- 
ságban kedvező feltételek mellett szál- 
lit Friedrich testvérek, Temesvár. (937) 

Hálószobák 
virágtopolya és cseresznyefából. Első- 
rendü modern, finom és jó munka, a 
legolcsóbb etőállitási árban kaphatók 
Csorba müasztalosnál, II., Andrássy- 
ut 18, a rom. kath. templommal szem- 
ben. (1110 

Szép, kis, családiház 
olcsón eladó. Bessenyeitelep, I. utca 

10. (1183) 

Elköltözés miatt olcsón eladó 
modern világos politurozott jávor há- 

lószoba, politurozott sötét keményfa- 

háló, gömbölyü ebédlőasztal faragott 

lábakkal, csillár, nagy aranykeretes 

tükör, keményfairóasz- 

órák, olaj- 
Biedermeyer 

tal, jó Singer varrógép, 

festmények, politurozott szekrények, 

nagy és kis éléskamrastelázsik, kony- 

haberendezés, konyhafelszerelés, emaii 

és 

husdézsák, Józsefváros, Fröbl-utca 41, 

földszint 1. Bejárat a Begabalsorról, a 

dohánygyárral szemben. (12(03) 

Beszálló vendéglő 

forgalmas helyen. autobusz állomás, 

más vállalkozás miatt azonnal eladó. 

(1204) Cim a kiadóban. 

Családi ház eladó. 
Cim: Feiler, Str. Leta 6. Mihály-telep. 

- 

Hladó 

szép férfiruha, tavaszi kabát és szép 

olajfestmények. (1208) 

Modern 3 szobás 

utcai lakás május 1-ére kiadó. Cim: 

IV. ker.. Begajobbsor 5. d178) 

Tágas utcai szoba 

konyha kiadó V. 1-re. Ugyanott egy 

kis szoba is kiadó. V., Vársor 32. (1189) 

2 szobás , 

udvari lakás mellékhelyiségekkel ki- 

adó, közelebbit II., Ujtér 4. (1210) 

Különféle 
Agg János 

Réz- és fémöntőde. Temesvár IV., 
Bonnáz-u. 15. Vállalom minden e 
szakmába vágó fémek öntését u. m. 
réz, fém. aluminium és horgány minta 
után vagy öreg öntvények utáni ké- 
szitését leszállitott árak mellett. (807) 

Lakások 
tisztitása, portalanitása, Dar- 
kettgyalulás, surolás és ke- 
felés Poloska, bogarak, 
patkányok irtása nehéz gáz- 

zal garantálva. Ruvin Vállalat, III., 
Püspök-ut 5. (309) 

Felhivás 
a cipővásárlókhoz! 

Weisz Vilmos, előbb HUMANIC cipő- 
raktár, Jenőherceg-utca, értesiti a tisz- 

telt vevőközönséget, hogy 
szindikátusi 

könyvecskére is szivesen kiszolgálja. 
sseevesseveee.ee.... 

Értesités 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé- 

get, hogy a józsefvárosi Tejnor-féle 

üzletet átvettem és minden árut ol- 

csón kiárusitok. Köszörülést és javi- 

tásokat szakszerüen vállalok. Schwartz 

(1202) M.. müköszörüs. 

fAnA( :ó 



PENTEK 

Erdély magyarsága megdö bbe-] 
néssel logadta a magyar nyelv 

használatának eltiltását 
Kolozsvári jelentés alapján beszá- 

moltunk Dobrescu Aurél dr. erdé- 

lyi kormányzó feltünéstkeltő kijelen- 

téscrél, amely szerint a hatáskörébe 

tartszó megyék és városok tanácsai- 

ban eltiltotta a magyar nyelven való 

felszólalást. Az erdélyi kormányzónak 

a magyarságot sértő rendeletét a ma- 

gyarság körében általános megdöbbe- 

nés logadta, mert ez egyet jelent a 

magyar nyelvnek a közigazgatásból 

való számüzetésével. A Magyar Párt 

ebben az ügyben tegnap már rendki- 

vüli ülést tartott és megdöbbenve vet- 

te tudomásal Dobrescu rendelkezését. 

A Magyar Párt kolozsvári tagozata 

elhatározta, hogy a párt központját 

felkéri, kérdezze meg a kormányt, mi 

az őiláspontja a közigazgatási és ön- 

kormányzati testületekben a magyar 

nyelv használatára vonatkozólagg A 

Magyar Paárt kolozsvári tagozata meg- 

állapitotta azt is, hogy a kormányzó 

tuhment hatáskörén, amikor a nyelv- 

használatot korlátozta, mert az önkor- 

mányzattal feiruházott testületek sa- 

ját maguk döntenek ebben a fontos 

kérdesben, 

törvény- és alkotmányellenes. A ko- 

lozsvári tagozat végül sürgős intézke- 

dés megtételére kérte fel a pártvezető- 

séget Maniu Gyula miniszterelnök- 

nél. 

Aradon is megdöbbenést váltott ki 

az erdélyi kormányzó nyelvrendelete 

és Barabás Béla dr., aki Arad vá- 

ros tanacsának tagja, kijelentette, 

hogy ő magyarul szólal fel, mert ehhez 

alkotmányos joga van. 

Dobrescu Aurél dr. tegnap helyén- 

valónak látta, hogy kimagyarázó köz- 

leményt tegyen közzé és a következő- 

ket mondotta: 

- A tegnap kiadott nyelvrendelete- 

met a magyar lapok tévesen értelmez- 

ték. Én nem tiltottam el ebben a ren- 

deletemben senkit sem attól, hogy a 

községi vagy megyei tanácsülésben 
magyar nyelven felszólaljon. Az álta- 

lam kiadott nyelvrendelet arra vonat- 

kozik, hogy a tanácsokban hozott ha- 

tározatokat csakis az állam nyelvén 

lehessen kihirdetni. Továbbá rendele- 

tem utasitotta a tanácsokat, hogy a 

jegyzőkönyveiket az állam nyelvén 

szer meg. Ebből önként követ- 

Felelős 

tehát Dobrescu rendelete 1 

szerette meg. 

kezik, hogy amennyiben valamelyik 

kisebbségi tanácstag valamilyen ügy- 

ben magyar nyelven foglal állást, 

hogy ezek a kijelentések nem kerül- 

hetnek a jegyzőkönyvbe. Csak azok a 

kisebbségi állásfoglalások kerülhetnek 

a jegyzőkönyvbe, amelyeket román 

nyelven tettek. 

Dobrescu dr. ujabb nyilatkozata sze- 

rint nincsen értelme a kisebbségi ta- 

nácstag felszólalásának, mert arra 

Aninai telefonhir jelenti, hogy Er- 

licz János mérnök, a Resica-müvek 

erdőuradalmának főerdésze és a stá- 

jerlaki erdőgondnokság vezetője, 

agyonlőtte magát. Erlicz János igen 

rokonszenves, képzett erdész volt, nagy 
szenepett vitt a társadalmi életben és 

Temesvárott is számos ismerőse és ba- 

rátja volt. Nagy sportember is volt 

és a sport minden ágát müvelte. Kü- 

lönösen a csolnakázást üzte szenvedé- 

lyesen és néhány esztendő előtt csol- 

nakján a Maroson, Tiszán, Dunán vé- 

gig egészen Orsováig ment. A lovag- 

lás is kedvenc sportjai közé tartozott. 

és ezt még huszárönkéntes korában 

A háboruban mint hu- 

szártiszt vett részt és számos kitünte- 

téssel jött haza. Halálával mélységes 

gyászba boritotta feleségét, született 

Palota Margitot. fiát, aki tavaly 

temesvári piarista 

leányát és nagy ro- 

érettségizett a 

gimnáziumban, 

konsát. A temesváli penkbukasol 

kiadó: VÁRNAY, ETEMÉR dr. 

nem helyeznek sulyt csak abban az 

esetben, ha az állam nyelvén teszi 

meg kijelentéseit. Az ujabb magyará- 

zat inkább megdöbbentheti a 

magyarságot, mert még kézenfekvőbbé 

teszi az erdélyi kormányzó ama szán- 

még 

dékát, hogy a magyar nyelvet szám- 

üzze. Most Maniu miniszterelnökön a 

sor, hogy ebben az ügyben, amely élet- 

kérdés az erdélyi magyarságra nézve, 

l végra nyilatkozzék. 

Agyonlőtte magát a stájerlaki erdő- 
gondnokság népszerü vezetője 

kal Erlicz Jánost anyagi veszteségek 

érték, azonkivül állandóan az a kép- 

zet félemlitette, hogy mint kisebbségi 

ember legközelebb áldozatul esik a 

Resica-müveknél divó leépitő politi- 

kának és nem tudja majd eltartani 

övéit. A folytonos gyötrődés összerop- 

pantotta idegeit és néhány hét előtt a 

boksáni Velics e k-szanatórium- 

ban keresett gyógyulást. Ott sikerült 

is lelkének némileg lehiggadni és nem- 

rég megnyugodva tért vissza Stájer- 

lakra. keresztül tette 

meg utját és meglátogatta itteni ba- 

Temesváron 

rátait, akiknek elmondotta, hogy már 

jól van megint és ujult munkával 

igyekezni fog ismét megszerezni azt, 

amit elvesztett. Ugylátszik, hogy ön- 

bizalma megint elhagyta és a busra 

fordult kedélyállapot kezébe nyomta 

a reveolvert, amelynek golyója keresz- 

tül hatolt az agyán és véget vetett a 

negyvenkét éves Erlicz János min- 

den tépelédésnek Holttestét Boksán- 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 307.50, Párisban 15-20 

Temesvári magánárfolyamok 1930 április 11-én reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. Hókja (volt Kereskedelmi ézs 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 
Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Angol font 817:50, Dollár 168:10, Hollandi forint 67:60, Dinár 297, 
Francia fírank 6760, Olasz lira 8:82, Cseh korona 409, Német márka 4016, 
O. schillinz 2345, Magyar pengő 29744, Svájci írank 3257, Belga irank 23772 

Terményárak: 
Buza 450-500, tengeri 200, árpa 230, zab 250, korpa 200, tökmag 

700, napraforgómag 500, burgonya 120 lei száz kilónkint. 

; Nyomatott a „HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, 

az egyezség véglegezhetése vége 

ra szállították, ahol hosszabb idők A 
resztül teljesitett mint erdész sg 

latot és ahol apósa, Paleta Frigys 

Resica-müvek nyugalmazott 

ögyelője lakik. Temetése ma dél 

négy órakor megy végbe. Halál 

a bánsági magyarság egyik 

lelkes tagját vesztette ell 

Felhivás 
a Hermes Bank be 

tleseihez! 

Hivatkozással a Hermes say 
Kereskedelmi R.-t. betéteseinek o malte m 

hó 6-an megtartott értekezleten 11 0 upi 

egyhaugu határozatára, felkérjü ; 

Hermes Bank összes betéteseit, 

betétkönyveiket a szavazati jog 2" 

korolhatása végett Dr. Weiss 1 i 

L, Piata Libertatii No. 3. vagy 
Balázs Győző, I., Str. Gh. Laza le 

2. timiscarai ügyvédeknél, esetly ulun 

betétesek által megválasztott Izo au 

ság mas ügyvéd tagjánál 8 napo 

lül okvetlenül deponálni szivesed 

nek. ! . 

Figyelmeztetjük a betéteseket, 10 

s 
í 

5 Hisebe 

összes betétesek szavazatára szk 

van, a szavazati jog pedig a el 

könyvecske letétele nélkül nem 

rolható, s igy a betétesek betélő 
veiknek a fenti értelemben mine 

gősebben való letétele által csak 

ját érdekükben cselekszenek 
Egyben tekintettel arra, hogy a 

kötelékéhez tartozó iparvállalatk 

a betétesek különböző csoportjaió 
leendő átvétele végett az egyes 

portok megalakitása a befez: 
hez közeledik és a csom 
végleges összeállitása után 
jelentkezők figyelembe oi, 

Milkt 

vevő valamelyik csoportban réelv! " 

ni óhajtanak, hogy ebbeli szándt 1 

betétkönyvecskéik deponálása 1ell 
Dr. Weiss Arthur timisoarai ügv 

nél 8 napon belül irásban bejelnt 

sziveskedjenek. 

Dr. Mihaiun Grepsu 

a betétes bizottság ö 

Nem ráta! 
De készpenzért olcsó 

vásárolhat ferfi-, fiu- es 
gyermekruhát 

FUCHS ruh 
üzletében, Józselváros, S 

dier-tér 5. sz. a. 

Trenchcoat Lei 1400- ! 
Pérfiöltöny 90- 
Kammgarn-öltöny 18400- 
Gummikabát 620 
Csikosnadrág 
Munkásnadrág 


